



# ОБРАЩЕНИЕ

## Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

хорошо организован откорм крупного рогатого скота. Производство мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий составило в 1961 году около 60 центнеров (в убойном весе), а себестоимость центнера привеса была 65 рублей 32 копейки. В текущем году за пять месяцев колхоз откормил и продал государству 1.440 бычков со средним весом около 280 килограммов каждый.

Можно привести подобные примеры и по другим районам страны. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что при новых закупочных ценах в каждой зоне страны можно иметь рентабельное животноводство, производить больше мяса и молока. Но для этого необходимо полнее использовать все возможности, которыми располагают колхозы и совхозы.

Что является главным в борьбе за увеличение производства мяса и молока и снижение себестоимости этих продуктов?

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР уже не раз указывали, что главное в животноводстве — это корма. Будут корма — будет и скот, будет и мясо и молоко. Об этом говорит и пример передовых хозяйств.

Колхоз села Калиновки Курской области в прошлом году получил по 76 центнеров мяса в убойном весе на сто гектаров пашни и по 17 центнеров на сто гектаров других угодий. В этом году колхоз произведет по 91 центнеру мяса на сто гектаров пашни и по 19 центнеров на сто гектаров других угодий. На сто гектаров земли в прошлом году было произведено 527 центнеров молока. В текущем году колхоз произведет 575 центнеров молока на сто гектаров сельскохозяйственных угодий.

Эти успехи достигнуты прежде всего потому, что колхоз за счет посевов кукурузы, сахарной свеклы и других ценных культур имеет в достатке корма. В текущем году колхоз отвел 20 процентов пашни под кукурузу, посеял на корм скоту 248 гектаров сахарной свеклы, 60 гектаров моркови, 256 гектаров кормовых бобов. Горох в артели занимает 322 гектара. Колхозники борются за урожай зеленой массы кукурузы с початками 700 центнеров с гектара, сахарной свеклы — 350 центнеров, моркови — 270 центнеров, кормовых бобов — 24 центнера зерна с гектара. Это позволит получить с каждого гектара, занятого кормовыми культурами, не менее 9 — 9,5 тысячи кормовых единиц.

Нам надо так поставить дело, чтобы в каждом колхозе и совхозе считали, сколько кормовых единиц получает хозяйство с гектара пашни, какая культура дает наибольшее количество кормов на вложенный труд. Только при таком подходе можно по достоинству оценить значение кукурузы, сахарной свеклы, гороха и других ценных культур, составляющих настоящее богатство колхозов и совхозов.

Труженики села хорошо потрудились нынешней весной. Претворяя в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС, многие колхозы и совхозы пересмотрели структуру посевных площадей, настойчиво ликвидируют последствия травопожара.

Кукурузой в нынешнем году занято в стране свыше 34 миллионов гектаров — на 10,7 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году. На площади 8 миллионов 590 тысяч гектаров кукуруза выращивается на зерно. На корм скоту посеяно 2 миллиона 680 тысяч гектаров сахарной свеклы — в 2,2 раза больше, чем в 1961 году. Посеяно 4,5 миллиона гектаров гороха и более 700 тысяч гектаров бобов.

Это, конечно, хорошо. Но само по себе расширение посевных площадей еще не решает задачу накопления достаточного количества кормов. Можно посеять много кукурузы, но если урожай ее будет 100 — 120 центнеров silosной массы с гектара, как это имело место в прошлые годы в ряде областей, то нельзя рассчитывать на обилие кормов. Поэтому выращивание высоких урожаев кукурузы с початками, сахарной свеклы, моркови, гороха, кормовых бобов является сейчас одной из самых важных задач в каждом колхозе и совхозе. Партийным организациям, руководителям хозяйств, специалистам следует хорошо поработать с людьми, чтобы все колхозники и колхозницы, все рабочие и работницы совхозов поняли, что быстрый подъем животноводства зависит прежде всего от увеличения производства зерна, получения высоких урожаев кукурузы, сахарной свеклы, бобовых и других культур.

На зональных совещаниях работников сельского хозяйства приводились расчеты потребности кормов для достижения намеченных рубежей в производстве животноводческих продуктов. Теперь расчеты по увеличению производства кормов следует практически осуществлять в каждом хозяйстве.

В большинстве районов страны складываются благоприятные условия для получения высоких урожаев кукурузы, сахарной свеклы и других культур. При хорошей работе можно не только обеспечить потребности скота в кормах на зиму, но и создать как минимум полугодовой запас кормов.

Чтобы вырастить высокий урожай, нужно упорно, напряженно трудиться, хорошо организовать уход за посевами, прежде всего за кукурузой и сахарной свеклой. Надо ликвидировать обезличку на этом важном участке колхозного и совхозного производства. Каждый гектар кукурузы и сахарной свеклы должен иметь заботливого хозяина. Все посевы этих ценных культур важно закрепить за механизаторами, тщательно организовать междурядную обработку посевов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рекомендуют колхозам и совхозам разработать систему дополнительной оплаты труда за получение высоких урожаев этих культур. Имея в достатке кукурузный силос и сахарную свеклу, колхозы и совхозы смогут привести в действие боль-

шие резервы увеличения производства животноводческой продукции. Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР считают необходимым обратить внимание сельских коммунистов и комсомольцев, всех колхозников и рабочих совхозов на эти возможности.

Прежде всего, необходимо настойчиво идти по пути развития свиноводства. Свиныя — скороспелое животное. Можно очень быстро получить нужное для откорма количество поросят. Колхозы и совхозы Украины, Белоруссии, прибалтийских республик, районов Северного Кавказа, центрально-черноземных и центральных областей, Сибири и других районов Российской Федерации имеют богатый опыт свиноводства. Дело чести тружеников этих районов бороться за то, чтобы откормить и продать государству как минимум одну свинью весом примерно 100 килограммов на один-два гектара пашни.

Передовые хозяйства успешно решают эту задачу. Колхозы Гребенковского района Киевской области, например, в этом году утратят производство свинины. За год они откормят 28.000 свиной — одну свинью на каждый гектар пашни. Производство свинины на сто гектаров пашни в колхозах района составит 67,8 центнера в убойном весе.

Важным резервом увеличения производства мяса является интенсивный откорм крупного рогатого скота, а также более широкое развитие птицеводства. Во всех зонах страны имеются благоприятные условия и возможности для развития этих высокопродуктивных отраслей хозяйства.

Колхозы и совхозы нечерноземной зоны Российской Федерации, лесостепи и Полесья Украины, Белорусской ССР, прибалтийских республик имеют благоприятные природные и хозяйственные условия для разведения высокопродуктивных мясо-шерстных и романовских овец. Но за последние годы внимание к этой отрасли ослаблено, во многих колхозах и совхозах, особенно Ярославской, Пермской, Свердловской, Московской и Ленинградской областей и некоторых других, допущено резкое сокращение поголовья овец, производства баранины, шерсти, овчин. В некоторых колхозах и совхозах овцеводческие фермы ликвидированы.

Здесь, как и в ряде других районов, многие руководители и специалисты неправильно считают, что высокая распаханность земель мешает развитию овцеводства, ошибочно исходя из того, что разводить овец можно только при наличии больших площадей естественных пастбищ.

Между тем, опыт научных учреждений и практика передовых хозяйств убедительно показывают, что расширение посевов высокоурожайных культур — кукурузы, сахарной свеклы, гороха, кормовых бобов — служит надежной основой, создает необходимые условия для резкого увеличения поголовья овец, производства продукции овцеводства.

Опыт передовых колхозов и совхозов показывает, что при переходе к silosному типу кормления на основе использования кукурузы, бобовых и других культур

высокая распаханность земель, имеющая место в ряде областей, не служит препятствием для успешного развития овцеводства. В колхозе «Страна Советов» и совхозе «Стенной» Алтайского края, колхозе «Россия» и совхозе «Советское руно» Стравропольского края, в колхозе имени Тимирязева Воронежской области и других хозяйствах успешно скормливаются овцам до 5 — 7 центнеров кукурузного и кукурузно-бобового силоса на одну голову в год. Это позволяет увеличивать поголовье овец. Колхоз «Страна Советов», например, имеет свыше десяти тысяч овец. К концу нынешнего года в колхозе на гектар пашни будет одна овца.

Большим резервом увеличения производства мяса, молока и других продуктов должно стать развитие животноводства в совхозах и колхозах целинных районов. На первом этапе перед целинными хозяйствами ставилась главная задача — освоить целину и дать стране дешевое зерно. Но сейчас нельзя вести на целине только зерновое хозяйство. Наряду с увеличением производства зерна здесь должно быстро развиваться животноводство. Одностороннее направление в развитии хозяйства может нанести серьезный ущерб производству, а страна недополучит большое количество продуктов животноводства. Здесь имеются возможности производить много говядины, свинины, баранины, мяса птицы.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают ненормальным и недопустимым, что производство мяса и молока в совхозах и колхозах Целинного края по сравнению с 1955 годом увеличилось в 1961 году лишь на 11 процентов, а в сравнении с 1960 годом даже сократилось. Поголовье овец в совхозах и колхозах края за истекший год уменьшилось на 49 тысяч голов. Из 642 совхозов 113 хозяйств не имеют овец.

А между тем передовые хозяйства наряду с другими видами скота успешно развивают овцеводство, получают от этой отрасли высокие доходы. Совхоз «Самарский», созданный в 1954 году, имеет около 40 тыс. гектаров пашни. На начало года здесь было свыше 20 тысяч овец. Прибыль от овцеводства за 1961 год составила 50 тысяч рублей.

Надо тщательно продумать в каждом хозяйстве, при каких кормах и при каких рационах в данной зоне можно получить самую дешевую говядину, свинину, баранину, мясо птицы. Экономически обоснованные районы кормления животных должны стать азбукой в животноводстве. Передовая практика и опыт, накопленный нашими научно-исследовательскими институтами, опытными станциями, опорно-показательными хозяйствами в различных зонах страны, показывают тот путь, по которому должны идти колхозы и совхозы. Быстрый рост производства мяса и снижение его себестоимости возможны при максимальном использовании в рационах кукурузы, сахарной свеклы, бобовых культур.

В зоне лесостепи и Полесья Украинской ССР, например, хорошие результаты получены при интенсивном выращивании и последующем откорме свиной (от 4

до 7 — 8 месяцев) на рационах, где главную долю занимают сахарная свекла и silosованные початки кукурузы, морковь, зеленая масса бобовых культур. В колхозе «Заря коммунизма» Лодольского района Полтавской области в 1961 году было откормлено 6.713 свиной. Средний суточный привес за весь период их откорма составил 460 граммов, а себестоимость центнера привеса 48 рублей 20 копеек. Для откорма свиной широко используется комбинированный силос, в который входит 60 процентов кукурузно-молочно-восковой спелости, 25 — 30 процентов сахарной свеклы, до 10 процентов зеленой массы бобовых культур.

В научно-исследовательском институте животноводства лесостепи и Полесья УССР при откорме свиной на рационах, содержащих 43 процента (по питательности) сахарной свеклы, средний суточный привес одной головы свиной равнялся 540 граммам при затрате 4,4 кормовых единицы на килограмм привеса. Себестоимость центнера привеса составила около 42 рублей.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обращаются к руководителям колхозов и совхозов, ученым, специалистам, работникам производственных управлений с призывом в каждом хозяйстве разработать научно обоснованные и экономически выгодные нормы кормления скота, позволяющие получать больше продукции при меньшей ее себестоимости.

Колхозы и совхозы прежде всего должны изучать опыт хозяйств, которые рентабельно, на высоком уровне ведут животноводство, из года в год увеличивают производство мяса и молока. Надо хорошо знать, из чего складывается себестоимость центнера говядины, баранины, свинины, молока, себестоимость мяса птицы и яиц.

Этими вопросами наряду с директорами совхозов, председателями колхозов, специалистами должны глубоко заняться и нести ответственность за внедрение передовых методов ведения животноводства производственные управления. Они призваны изучать опыт лучших хозяйств областей республики и на основе опыта передовых колхозов и совхозов обучать каждого работника, обучать руководителей колхозов и совхозов более прогрессивным методам организации производства, а идти вслепую. Лучшие показатели передовых колхозов и совхозов должны стать опорой, примером для всех.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обращают свое слово к ученым, работникам в области сельского хозяйства. Ваш долг, товарищи ученые, вместе со всеми тружениками деревни, настойчиво бороться за решение задач увеличения производства мяса и молока, разрабатывать и рекомендовать колхозам научные основы ведения сельского хозяйства, создавать новые сорта растений и породы животных, конструировать новые машины, совершенствовать агротехнику, технологию сельскохозяйственного производства, делать все для того, чтобы росла производительность труда в колхозах

(Окончание см. на 3-й стр.)

(Око на совхозах. ко рекоме ния, но их в прои от ученых колхозами фермы — ученого. Сейчас, богатый п отраслях первостепе тает внед и образц совхозное В этом развернут торскую сельского лучше ру довательск опытными кие вопро ные, бра крытия и мендовать управлени колхозы и Произво получив тзаны внед хозов и с этом — п их на луч низационн нового. У ных меха ло исполь шенствую гию прои: пути к на водительн призваны производт органы «С Руковод техники» ски разр: ственных ции по пр ханизмов производс ванию тех Партияг осуществл осуществл роль за 1 ство научи довых мет Большу. весте в 1 строительс ферм. Важ время, бл тельства СНС За дере рокому и лю быст. «Беларусь — Это курузу обл ла прохс Мария Пр ее лицу дела идут угадав мы на поясн возвращак ров молок лучила. столько вечером б литров мо в сутки п да по 1. надила. Казалос о большо

# ОБРАЩЕНИЕ

## Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР

(Окончание. Начало см. на 1-й и 2-й стр.)

совхозах. Ученый обязан не только рекомендовать свои достижения, но и настойчиво внедрять их в производство. Это требует от ученых более тесной связи с колхозами и совхозами. Поля и фермы — лучшая лаборатория ученого.

Сейчас, когда у нас накоплен богатый передовой опыт во всех отраслях сельского хозяйства, первоочередное значение приобретает внедрение лучших приемов и образцов труда в колхозное и совхозное производство.

В этом направлении следует развернуть серьезную организаторскую работу. Министерство сельского хозяйства СССР должно лучше руководить научно-исследовательскими институтами и опытными станциями, знать, какие вопросы разрабатывают ученые, брать наиболее ценные открытия и достижения и рекомендовать их производственным управлениям для внедрения в колхозы и совхозы.

Производственные управления, получив такие рекомендации, обязаны внедрять их в практику колхозов и совхозов. А главное при этом — подобрать людей, обучить их на лучших примерах и организационно помочь в применении нового. У нас много замечательных механизаторов, которые умело используют технику, совершенствуют машины и технологию производства, прокладывают пути к наиболее высокой производительности труда. Их опыт призван обобщать и внедрять производственные управления и органы «Союзсельхозтехники».

Руководители «Союзсельхозтехники» обязаны систематически разрабатывать для производственных управлений рекомендации по применению машин и механизмов в сельскохозяйственном производстве, лучше использовать технику.

Партийные организации, производственные управления должны осуществлять постоянный контроль за внедрением в производство научных достижений и передовых методов труда.

Большую работу предстоит провести в колхозах и совхозах по строительству и механизации ферм. Важно не упустить летнее время, благоприятное для строительства помещений и разверты-

вания механизации трудоемких процессов в животноводстве.

Дорогие товарищи!

Советские люди хорошо знают и ценят огромную работу, которую проводит партия по подъему сельского хозяйства. Наш народ понимает, с какой настойчивостью передовые труженики деревни борются за увеличение производства зерна, хлопка, сахарной свеклы, мяса, молока и других продуктов. Но то, что сделано в области сельского хозяйства, еще далеко не достаточно. Нужны дальнейшие героические усилия колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, председателей колхозов и директоров совхозов, специалистов, работников производственных управлений для того, чтобы в короткие сроки поднять производство продуктов сельского хозяйства на тот уровень, которого требует современное развитие нашей страны.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР призывают партийные организации развернуть большую организаторскую работу, направленную на увеличение производства мяса, молока и других продуктов животноводства. После того, как при участии колхозников и рабочих совхозов, специалистов и ученых в каждом колхозе и совхозе будут разработаны меры по увеличению производства мяса и молока, их следует обсудить на партийных и комсомольских собраниях, на общих собраниях колхозников и рабочих совхозов.

Затем мероприятия колхозов и совхозов целесообразно рассмотреть и утвердить на советах производственных колхозно-совхозных управлений. Глубоко продуманные и обоснованные меры по увеличению производства кормов, механизации трудоемких работ в животноводстве, роста на этой основе производства мяса и молока должны стать главным в хозяйственной деятельности колхозов и совхозов, в соревновании колхозников и рабочих совхозов. Выполнение этих мероприятий будет иметь решающее значение при оценке результатов деятельности колхозов и совхозов, их руководителей и специалистов.

Дорогие товарищи, коммунисты и комсомольцы, все труженики сельского хозяйства! Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обращаются к вам в наиболее ответственный период сельскохозяй-

ного года. В ряде районов страны уже идут уборка урожая и заготовки хлеба. Большого напряжения требуют и другие сельскохозяйственные работы. В этих условиях тем более важно не потерять руль управления животноводством, помнить, что так же, как и увеличение производства зерна, рост производства мяса и молока является самым ударным участком коммунистического строительства. Поэтому уже сейчас надо позаботиться о том, чтобы хорошо подготовиться к зимовке скота, больше заготовить кор-

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

мов, создать более широкую базу для развития животноводства в 1963 году.

С полным сознанием своей ответственности перед партией и народом труженики сельского хозяйства своим самоотверженным трудом должны обеспечить такой рост производства продуктов животноводства, который позволил бы полностью удовлетворить потребности населения в мясе и молоке. Решив эту задачу, колхозники и работники совхозов внесут большой вклад в строительство коммунизма.

Совет Министров Союза ССР

ГОВОРЯТ ТРУЖЕНИКИ СЕЛА:

### НЕ ПОЖАЛЕЕМ СИЛ В БОРЬБЕ ЗА РОСТ ПРОИЗВОДСТВА ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

## ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

Большим трудовым напряжением наполнены будни колхозников нашей сельхозартели «Память Ильича». Они внимательно прослушали по радио Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР к труженикам деревни и восприняли этот исторический документ как руководство к действию.

— Партия сказала «надо» — мы сделаем, — с таким девизом трудятся наши полеводы, животноводы и механизаторы.

Наша ночевская ферма в мае заняла первенство в колхозе по надоям. От каждой коровы получено за месяц в среднем по 256 килограммов молока. Но это не удовлетворяет животноводов. Они принимают все меры к тому, чтобы получить в июне от коро-

вы не менее 300 килограммов молока. И этого они добьются наверняка. Строго соблюдается распорядок дня на ферме, постоянные пастухи хорошо организовали пастбу скота.

Высокой продуктивности животных можно достигнуть только укрепив кормовую базу. Поэтому о предстоящей зимовке скота думаем заранее. Главные надежды возлагаем на пропашные культуры. Нынче наша бригада в сжатые сроки завершила сев кукурузы на 42 гектарах, вовремя посажена сахарная свекла и посеяны зерновые.

В. Иванов, колхозник 11-й бригады артели «Память Ильича» Красногородского района.

## БОЛЬШЕ ПЛАНА

Партия еще раз обратилась к сельским труженикам с призывом резко увеличить производство мяса и молока. Эта новая забота о подъеме животноводства окрылила работников ферм опочецкого колхоза «Вперед». Они могут с гордостью рапортовать партии о первых успехах. Более чем в полтора раза перекрыт полугодовой план продажи мяса государству. На приемные пункты отправлено 230 тонн молока. Это на 10 тонн превышает полугодовой план.

В Обращении ЦК КПСС к труженикам села ставится задача огромной важности: решить кормовую проблему, позаботиться о пропашных культурах. Такая работа в полном разгаре. Высокоурожайные культуры занимают здесь больше 50 процентов пашни. На 105 гектарах размещены плантации кукурузы.

В. Иванов, Опочечский район.

## Молоко сверх плана

Животноводы сельскохозяйственной артели «Память Кирова», выступившие инициаторами социалистического соревнования среди доярок Себежского района за получение в июне 360 литров молока, настойчиво добиваются поставленной цели. За первую десятидневку июня здесь получено от каждой коровы в среднем 107 литров молока. Около двух тонн молочной продукции колхозники ежедневно продают государству.

Благодаря стараниям доярок, колхоз «Память Кирова» на 20 дней раньше срока завершил полугодовой план продажи молока государству. Сейчас молочная продукция идет сверх плана. Ее уже продано свыше 15 тонн.

Н. Вешний.

## На пути к цели

Коллектив рабочих нашего совхоза в ответ на Обращение ЦК КПСС к труженикам деревни поставил перед собой конкретные задачи по производству продуктов животноводства. В ближайшее время решено взять первый этап, т. е. произвести по 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни и по 16 центнеров на 100 гектаров других угодий.

В совхозе немало передовых животноводов, опыт работы которых становится достоянием других работников ферм. Свиноводка Мария Громова, Анна Федорова, Анна Лопаткина получают привеса свиней до 500 граммов в сутки. Это позволяет совхозу успешно вести продажу свинины государству. С начала года продано 950 центнеров мяса. Кроме того, 900 свиней находится сейчас на откорме.

По 720 граммов привеса в сутки от каждой головы скота добывается гуртоправ Алексей Григорьев. В его гурте 110 бычков. Это поголовье будет продано осенью. В первом полугодии нам надо продать государству 1.200 центнеров мяса, а продано уже 1.240.

С. Нейкшин, главный зоотехник совхоза «Глубоковский» Опочечского района.

## За пуд молока от коровы в день



— Моя цель — получать от каждой коровы по пуду молока в день, — говорит доярка себежского колхоза «На страже Октября» Надежда Канащенко.

К этой цели она уже близка. От каждой из пяти коров Надежда Канащенко ежедневно надаивает по 17 литров молока. Да и в целом по группе надоев неплохие: в среднем по 15,5 литра молока в сутки получает молодая доярка от каждой коровы.

НА СНИМКЕ: Надежда Канащенко. Фото А. Антонова.

## Снова вволю будут кормить скот

За деревней Меженцы по широчайшему и ровному, как стол, полю быстро движется трактор «Беларусь».

— Это Николай Анисимов кукурузу обрабатывает, — сообщила проходившая мимо доярка Мария Прокофьевна Борисова. По ее лицу нетрудно догадаться: дела идут хорошо. И, словно угадав мысль, Мария Прокофьевна поясняет: — А я с дойки возвращаюсь. 60 с лишним литров молока от группы своей получила. Утром 66 надоила, столько же, если не больше, и вечером будет. Словом, по 15 литров молока от каждой коровы в сутки получаю. А с начала года по 1.300 с лишним литров надоила.

Базалось бы, разговор доярки о большом молоке не имеет от-

ношения к механизатору Николаю Анисимову. Но это не совсем так. Разве мала заслуга его, лучшего механизатора-кукурузовода в том, что в прошлом году в колхозе «Путь Ленина» в достатке было запасено и сочных, и грубых кормов. Благодаря этому, колхоз нынче добился самых высоких надоев молока в Себежском районе. В хозяйстве получено более тысячи литров молока от каждой коровы.

Как и в прошлые годы, нынче на долю Николая Анисимова выпал основной объем работы на возделывании пропашных. Одной только кукурузы возглавляемому им механизированному звену предстоит вырастить более 60 гектаров.

— Мое обязательство — собрать с каждого гектара по 350

центнеров, — рассказывает механизатор. — Думаю, что это по-сильно. Ведь «чудесницу» не первый год выращиваю. Опыт имею.

— Сейчас последний участок бороную, — говорит в заключение тракторист. — Здесь у нас самая «поздняя» кукуруза. Вот там, — он кивает в сторону соседних полей, — боронование давно закончено. Скоро междурядную обработку начну.

И когда смотришь на ровное поле, по которому быстро движется «Беларусь», веришь: будет в «Пути Ленина» прочная кормовая база и в следующем году. И та же доярка Мария Прокофьевна Борисова еще охотнее расскажет о своих успехах и об успехах своих подруг.

А. Нарев.

„КРАСНЫЙ МАЯК“

19 июня 1962 г. 3 стр.

**ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Молодежь Западного Урала поддержала почин механизаторов совхоза «Заокский». В хозяйствах создаются новые коллективы — механизированные звенья по возделыванию кормовых культур.

В совхозе № 9 в молодежное звено, возглавляемое Габдульбаром Балтаевым, объединились пять механизаторов. За ними закрепили участок в 215 гектаров. Они станут возделывать кукурузу, сахарную свеклу, бобы и картофель. С каждого гектара посевов механизаторы решили получить по 6.280 кормовых единиц и обеспечить кормами на целый год 320 коров. Будет надоено более миллиона сорока трех тысяч килограммов молока — для этого стоит хорошо потрудиться.

НА СНИМКЕ: комсорг 1-го отделения совхоза, участник механизированного звена Иван Климов.



## Вместо механизации... бюрократическая отписка

По поводу опровержения на корреспонденцию  
„Елочка и палочки“

В скотном дворе пусто. Коровы спозаранку выгнаны в поле, доярки, управившись с делами, разошлись по домам. Только одного человека встретили мы 12 июня на дубровской ферме себежского колхоза «Новая жизнь». Михаил Филиппович Иванов нагружал на телегу навоз и вывозил его из помещения.

Откровенно говоря, мы не рассчитывали застать т. Иванова на этой работе. Михаил Филиппович числится в колхозе «Новая жизнь» мастером машинной дойки. Правление доверило ему управлять сложной доильной установкой «елочка». А о том, что электродоильный агрегат в сельхозартеле «Новая жизнь» «начал работать», мы узнали из письма управляющего Себежским отделением «Сельхозтехника» т. Васильева. Написал его т. Васильев в редакцию отнюдь не с целью распространения передового опыта по механизации животноводческих ферм.

Взяться за перо его заставила корреспонденция Н. Цветкова «Елочка и палочки», опубликованная в газете 25 мая. В ней вскрывались серьезные недочеты в механизации трудоемких работ на фермах колхозов Себежского района. Сильно обиделся т. Васильев на критику. В пылу гнева он настроил в редакцию грозное письмо, в котором «метает молнии» на автора корреспонденции.

Факты, изложенные в статье «Елочка и палочки», грубо извращены. Опубликование такой статьи не способствует внедрению механизации в животноводстве, а, наоборот, опешляет ту большую работу (?), которую проводит сейчас Себежский район по установлению электродоильных агрегатов типа «елочка», — пишет т. Васильев.

В чем же проявилась эта «большая работа», которую так громко, с бахвальством рекламирует управляющий отделением «Сельхозтехника»?

Начнем с дубровской фермы колхоза «Новая жизнь». Вопреки утверждению т. Васильева, доильный агрегат «елочка» там не работает. Не действовал он и в тот день, когда мы побывали на ферме. Да разве может работать доильная установка, если она смонтирована через пень-колоду и где налично масса недоделок?

Вместе с т. Ивановым мы осмотрели узлы агрегата. Михаил Филиппович — старый механизатор. И ему до боли обидно за работу, выполненную рабочими Себежского отделения «Сельхозтехника» под руководством механика т. Холоденко. Кормушки с дозаторами смонтированы в бетонное-как, некоторые из них уже шатаются. Плохо закреплены качалки доильных аппаратов. Еще в худшем положении пульсаторы. Горько-монтажники из отделения «Сельхозтехника» даже не удосужились сделать к ним барашковые кранки. Вместо них

приделаны ржавые болты, которые можно повернуть только гаечным ключом. Это ли не халтурное отношение к работе!

Есть и другие серьезные дефекты. Траншея доильной площадки наполовину заполнена водой. Она все время просачивается сквозь бетон. Тут виноваты и работники Себежского «Межколхозстроя», закладывая фундамент под установку «елочка». Дорого обходится колхозу их бракоделство.

На дубровской ферме вообще создается тревожное положение с производством молока.

— Это самая отсталая ферма по колхозу, — признается председатель т. Алексеев.

Не лучше чувствует себя «елочка» в артели «Память Кирова». Здесь она бездействует из-за отсутствия электроэнергии. На бюро Себежского райкома партии, состоявшемся в конце прошлого месяца, был поднят вопрос о механической дойке в колхозе.

— С тех пор судьбой доильной установки никто не интересовался, — заявляет председатель т. Елаго. — А из отделения «Сельхозтехника» нас вообще больше не навещают.

Давно прекратила работу доильная установка «елочка» в колхозе «Красный партизан». Это признаете в своем «опровержении» и вы, т. Васильев. Только напрасно сваливаете всю вину на правление артели. Руководитель и специалист должен внедрять передовой опыт в сельском хозяйстве. Это не добровольное дело, а ваша святая обязанность, т. Васильев. Недаром государство доверило вам возглавить отделение «Сельхозтехника».

Из всех четырех доильных площадок типа «елочка», установленных в Себежском районе, сейчас работает только один агрегат в сельхозартеле «Родина». Но его включили в действие с большим опозданием. Ведь «елочка» в этом колхозе установлена еще в начале этого года, а действовать начала лишь с 15 мая. Перед пуском агрегата пришлось переделывать ваши монтажные работы, товарищ Васильев.

Есть в колхозе «Родина» замечательный труженик мастер машинной дойки Иван Афанасьевич Попов. Только по его настойчивому требованию были правильно и удобно смонтированы вакуумпроводы. Он же переделал трехтактные доильные аппараты для работы в два такта. Вот и все плоды вашей, с позволения сказать, «большой работы» по установлению электродоильных агрегатов типа «елочка», о которой вы пишете в опровержении!

Надо не ограждать себя щитом от критики, товарищ Васильев, а быстрее устранять недостатки. А бюрократические отписки не способствовали и не способствуют внедрению машинной дойки на колхозных фермах.

Красногородское — это, пожалуй, единственный районный центр в нашей области, где фактически нет настоящей футбольной команды. Из года в год у нас так уж повелось: наступает летний спортивный сезон — и в райцентре начинаются поиски футболистов. Как правило, спортивные руководители вспоминают о них за день или за два до начала игры, а иногда и за несколько часов до встречи с противником.

Ясно, что при такой постановке дела не может быть и речи о росте спортивного мастерства игроков. Из розыгрыша кубка области наша команда почти всегда выбывает после первой же встречи с противником. Большинство команд красногородцы проигрывают с разгромным счетом.

И так из года в год. Уже давно в разгаре спортивный сезон, а красногородские футболисты провели всего две встречи с новоржевцами. Перед первой из них, проходившей в Красногородском, была объявлена «тотальная мобилизация». В команду включили всех, кто хоть раз в жизни держал в руках футбольный мяч. И благодаря «титаническому» усилию председателя ДСО «Урожай» тов. Федорова красногородцам удалось «сколотить» команду из 11 человек. А во время ответного визита красногородцев в Новоржево положение оказалось еще сложнее. Стремься поправить его, на поле вышел сам тов. Федоров, хотя до этого, признаться, он особого пристрастия к игре в футбол не питал. Но оказалось, что и личного участия тов. Федорова не хватает до полного укомплектования команды. Пришлось в состав команды включить одного из болельщиков, который до этого ни разу не играл в футбол. Ясно, что на сей раз красногородцы потерпели неудачу. После такого «душа» спортивный пыл тов. Федорова вовсе остыл. А впереди почти целое лето, игры на первенство и кубок области. Но спортивных руководителей уже ничто не волнует.

— Нет у нас футболистов, некому играть, — сетует тов. Федоров.

Да, он забыл о юношах, о создании юношеских команд, из которых впоследствии можно было бы организовать боеспособную сборную. Надо только помочь

юным спортсменам овладеть мастерством. А этой-то помощи со стороны руководителей ДСО «Урожай» они и не получают.

Нынче мы в школе-интернате своими силами создали юношескую футбольную команду. Как только сошел снег, ребята стали проводить тренировки, с нетерпением ждали они летнего спортивного сезона. Им хотелось как можно быстрее провести товарищескую встречу, чтобы приобрести необходимый опыт, повысить свое мастерство.

Облспортсоюз пошел нам навстречу и разрешил провести предварительные отборочные игры с юношескими командами Опочецкого и Новоржевского районов. Председателю ДСО «Урожай» тов. Федорову оставалось только договориться с опочанцами и новоржевцами о датах встреч. Но он и этого не удосужился сделать, хотя уже прошло полмесяца.

На днях нам самим удалось договориться и провести товарищескую встречу с юными футбо-

листами поселка Велье Пушкингорского района. И хотя мы выиграли со счетом 3:0, нам, признаться, было стыдно перед хозяевами поля: приехали мы из районного центра, а одеты футболисты, как говорят, кто во что горазд. Районный совет ДСО «Урожай» даже не помог нам, единственной в районе юношеской команде, приобрести спортивную форму.

Мы любим спорт и хотим, чтобы наши футболисты были самыми сильными в области. Видно, и руководители «Урожай» не прочь иметь такую команду. Но для того, чтобы создать ее, нужно как следует с людьми поработать, помочь им. Ведь недаром говорят в народе: «Под лежащий камень и вода не бежит». А руководители ДСО «Урожай» занимают именно такую пассивную позицию.

И. Ложков,  
капитан юношеской  
футбольной команды  
Красногородской  
школы-интерната № 1.

## ГДЕ ЖЕ САНИТАРНЫЙ НАДЗОР?

Не блещут чистотой наружные стены молочного павильона на колхозном рынке в городе Опочке. Всюду натеки голубинного помета. А внутри? Та же самая картина — с потолков сеисает высохший голубинный по-

мет. А ведь он может попасть на пищевые продукты.

Работникам санэпидстанции пора заинтересоваться санитарным состоянием молочного павильона на колхозном рынке.

А. Петров.

## Победили себежанки

5 — 7 июня в Пскове проводились соревнования по волейболу и баскетболу между командами учащихся сельскохозяйственных техникумов области.

Отличного результата добились юности Псковского сельхозтехникума. Они первенствовали и среди баскетбольных, и среди волейбольных юношеских команд. Среди женских команд удачнее всех выступили баскетболистки Наумовского зооветтехникума. Второе место по этому виду спорта завоевали девушки Идрицкого зооветтехникума.

Большого успеха в соревнованиях добилась волейбольная команда Себежского сельхозтехникума (капитан учащаяся пятого курса Ранса Булавская). Себежанки уверенно выиграли все встречи со счетом 3:0 и получили право участвовать в зональных соревнованиях, которые состоялись здесь же, в областном центре.

Сюда 9 июня съехались волейбольные и баскетбольные команды сельхозтехникумов Ленинградской, Новгородской, Вологодской

областей, Карельской АССР — победители областных соревнований.

10 июня на волейбольную площадку вышли девушки Ленинградского и Себежского сельхозтехникумов. Напряженной была борьба между ними за первенство. Себежанки играли исключительно красиво и настойчиво и победили своих соперниц со счетом 3:2. В последующие дни они сравнительно легко выиграли у женских команд других техникумов. В итоге волейболистки Себежа завоевали первенство среди команд Северной зоны и добились права участвовать в финале игр волейбольных команд сельхозтехникумов Российской Федерации.

22 июня в Брянск съедутся победительницы соревнований восьмой зоны РСФСР. Спортивную честь Северной зоны будут защищать волейболистки Себежа. Пожелаем же нашим девушкам успеха и в финале!

Э. Тишковиц,  
преподаватель  
Себежского сельхозтехникума.

За редактора С. Ф. МУРЫГИН.

## КИНО

Сегодня в Опочке:

„МАЯК“

Новый художественный фильм „ИСТОРИЯ НА ВОДЕ“.

Начало сеансов в 17, 19 и 21 ч.

„МОЛОДЕЖНЫЙ“

Художественный фильм „ПЕСНЬ ЭТЕРИ“.

Начало сеансов в 17, 19 и 21 ч.

Михайлова Валентина Сергеевна, проживающая в г. Опочке, по 2-му Рублевскому переулку, дом 6, возбуждает дело о расторжении брака с Михайловым Сергеем Ивановичем, проживающим в Карельской АССР, Суоярвском районе, пос. Чирнозеро.

Дело подлежит рассмотрению в Опочечком народном суде.

В соответствии с Законом об обязательном окладном страховании органами Госстраха произведен учет строений и сельскохозяйственных животных в хозяйствах граждан, а также учет животных, сельскохозяйственных культур и другого имущества в колхозах.

Гражданам и колхозам — владельцам имущества вручены соответствующие страховые свидетельства.

На основании полученных свидетельств граждане должны вносить страховые платежи: в сельских местностях — в сельские Советы депутатов трудящихся, в городских местностях — в отделение государственного банка, сберегательные кассы, инспекторам или агентам Госстраха.

Колхозам следует вносить причитающиеся платежи в отделение госбанка на счет Госстраха в порядке перечисления. Правления колхозов, граждане! Своевременно вносите платежи по обязательному окладному страхованию. Не допускайте образования недоимки.

Управление государственного страхования.